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GRA0002 In ragioneria, il rateo passivo è l'imputazione di un: a) Debito, ovvero si tratta 
di un costo già in parte 
maturato ma non ancora 
pagato 

b) Credito, ovvero si tratta 
di un costo già in parte 
maturato ma non ancora 
incassato 

c) Ricavo d) Rischio la cui 
manifestazione in termini 
di costo è incerta nel se e 
nel quanto 

a 

GRA0003 Secondo il Codice Civile, in quali casi può essere 
impiegato il metodo di valutazione del magazzino 
denominato LIFO (Last In First Out)? 

a) Quando il valore del 
magazzino non supera 
l'importo di € 516.457, 
calcolato come costo di 
acquisto complessivo 

b) Per qualunque genere 
di merce, purché non 
deperibile 

c) Solo nel caso in cui non 
si possa adottare il metodo 
previsto dalla normativa 
tributaria 

d) Per qualunque genere 
di merce 

d 

GRA0005 Nella procedura di redazione del bilancio consolidato, 
i debiti e i crediti intercorrenti tra due società che 
entrano a far parte dell'area di consolidamento: 

a) Vengono elisi b) Restano imputati al 
valore nominale, senza 
imputazione per i crediti 
di fondo per svalutazione 
crediti 

c) Vengono sommati e 
divisi per due 

d) Entrano a far parte del 
consolidato per gli importi 
iscritti nei rispettivi 
bilanci di esercizio 

a 

GRA0007 La liquidazione periodica IVA: a) ha cadenza mensile. b) ha cadenza annuale. c) ha cadenza trimestrale. d) può avere cadenza 
mensile o trimestrale in 
funzione del volume 
d'affari. 

d 

GRA0008 Nel contratto di factoring la cessione può avvenire: a) solo pro soluto. b) solo pro solvendo. c) salvo buon fine. d) sia pro soluto che pro 
solvendo. 

d 

GRA0009 Generalmente per l'azienda l'IVA rappresenta: a) Un credito o un debito b) Un costo  c) Un ricavo d) Una rettifica di costo a 
GRA0010 Trasportando il contenuto di più conti in uno di 

sintesi, effettuo un'operazione di : 
a) storno del conto. b) addebito del conto. c) istituzione del conto. d) riepilogo del conto. d 

GRA0012 Nel caso di acquisto di partecipazioni non 
immobilizzate, la relativa scrittura in partita doppia 
sarà: 

a) Altre partecipazioni in 
dare a banca in avere 

b) Banca in dare a altre 
partecipazioni in avere 

c) Immobilizzazioni in 
dare a banca in avere 

d) Banca in dare a 
immobilizzazioni in avere 

a 

GRA0016 Cosa sono i risconti attivi? a) Sono costi di 
competenza dell'esercizio 
che devono essere ancora 
sostenuti 

b) Sono costi sostenuti 
nell'esercizio ma di 
competenza degli esercizi 
futuri 

c) Sono costi di 
competenza di esercizi 
futuri che devono essere 
ancora sostenuti 

d) Sono ricavi di 
competenza dell'esercizio 
che dovranno essere 
riscossi 

b 

GRA0019 Quale delle seguenti NON costituisce una variazione 
di natura patrimoniale del patrimonio netto? 

a) L'aumento di capitale a 
titolo oneroso 

b) La distribuzione 
dell'utile d'esercizio  

c) L'esistenza di utile o 
perdita a fine esercizio  

d) La rivalutazione di 
capitale 

c 

GRA0024 I proventi per interessi attivi di un'azienda di 
produzione di motocicli: 

a) Fanno parte della 
gestione caratteristica 

b) Non fanno parte della 
gestione caratteristica 

c) Costituiscono un 
provento straordinario 

d) Sono contabilizzati solo 
nello stato patrimoniale, a 
diretta riduzione del 
debito verso le banche o 
ad aumento delle giacenze 

b 

GRA0026 Cosa costituisce per l'azienda il sovrapprezzo delle 
azioni? 

a) Un costo b) Un ricavo  c) Una riserva di capitale  d) Una riserva di utili  c 

GRA0027 Cosa prevede il principio della competenza economica 
con riferimento ai costi? 

a) I costi sono di 
competenza se collegati ai 
ricavi dell'esercizio  

b) I costi sono sempre di 
competenza 

c) I costi sono di 
competenza se collegati 
alle uscite di denaro  

d) I costi sono di 
competenza se avviene la 
manifestazione finanziaria  

a 
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GRA0028 A norma del Codice Civile, se un'azienda industriale 
rileva una perdita a fine esercizio: 

a) Può portare tale perdita 
a nuovo 

b) Deve sempre chiedere 
ai soci di effettuare un 
versamento per la 
copertura di tale perdita 

c) Può, anche senza 
motivazioni specifiche, 
sottoporre il bilancio 
all'approvazione 
dell'assemblea entro il 
termine di sei mesi dalla 
chiusura dell'esercizio 

d) Deve compensare tale 
importo con la riserva 
legale, fino alla sua 
capienza 

a 

GRA0031 Il libro giornale registra le operazioni: a) in ordine sistematico. b) in ordine cronologico. c) in ordine di arrivo al 
magazzino. 

d) secondo la rilevanza 
degli importi. 

b 

GRA0033 Quale delle seguenti affermazioni sul capitale 
economico è vera? 

a) La finalità del capitale 
economico è quella di 
permettere delle 
valutazioni sulla possibile 
redditività prospettica 
dell'azienda 

b) Il capitale economico si 
determina come differenza 
tra attività e passività  

c) Il capitale economico 
rappresenta la valutazione 
del capitale nell'ipotesi di 
cessazione dell'attività 
d'impresa  

d) Il capitale economico 
rappresenta la valutazione 
del capitale nell'ipotesi di 
liquidazione dell'attività 
d'impresa 

a 

GRA0036 La rettifica di una fattura ad un cliente, ad esempio per 
quantità fatturate e non consegnate, avviene tramite: 

a) Documento di credito b) Sempre annullamento e 
riemissione di una nuova 
fattura 

c) Documento di trasporto d) Nota di credito d 

GRA0039 Con riferimento all'ambito di applicazione dell'IVA, 
cosa definisce il requisito oggettivo? 

a) Che l'oggetto 
dell'operazione di scambio 
deve essere la valuta  

b) Che ci devono essere 
soggetti esercenti attività 
d'impresa, arti e 
professioni 

c) Che l'operazione deve 
avvenire all'interno del 
territorio dello stato  

d) Che ci deve essere una 
cessione di beni o una 
prestazioni di servizi 

d 

GRA0041 Nella contabilità analitica o contabilità dei costi, quale 
dei seguenti è un costo indiretto o generale? 

a) Le materie prime b) Lavorazione presso 
terzi 

c) L’affitto dello 
stabilimento 

d) La mano d’opera c 

GRA0042 Quale conto non appare in una situazione contabile 
prima delle scritture di assestamento? 

a) Cambiali passive b) Ammortamento costi di 
sviluppo 

c) Costi di sviluppo d) Prestiti obbligazionari b 

GRA0044 La regola in cui si verifica che "la somma degli 
importi in dare di tutti i conti è uguale alla somma in 
avere di tutti i conti", a cosa fa riferimento?  

a) Al bilancio d'esercizio  b) Ai principi contabili 
nazionali 

c) Ai principi contabili 
internazionali  

d) Alle regole di 
funzionamento delle 
partita doppia 

d 

GRA0045 Il conto risconti passivi:  a) È un conto d'ordine b) Non costituisce una 
variazione economica 

c) È una variazione 
finanziaria negativa 

d) Costituisce una 
variazione economica 

d 

GRA0046 Nei conti numerari, le variazioni attive: a) vengono rilevate in 
“Avere”. 

b) non vengono rilevate 
perché vanno registrate 
nei conti economici. 

c) dipende dal conto 
poiché i conti numerari 
sono bifase. 

d) vengono rilevate in 
“Dare”. 

d 

GRA0047 A norma del Codice Civile, il libro giornale: a) Non è più obbligatorio 
per nessun imprenditore 

b) È obbligatorio per gli 
imprenditori che 
esercitano un'attività 
agricola 

c) Non è obbligatorio per 
gli imprenditori che 
esercitano un'attività 
commerciale 

d) È obbligatorio per gli 
imprenditori che 
esercitano un'attività 
commerciale 

d 

GRA0049 Se siamo a conoscenza del prezzo di cessione di un 
automezzo e della plusvalenza realizzata con la stessa 
cessione, come possiamo sapere quale fosse il valore 
netto contabile d'esercizio del bene? 

a) Con i dati in possesso 
non è possibile pervenire 
al valore richiesto  

b) Sommando al prezzo di 
cessione del bene 
l'ammontare della 
plusvalenza 

c) Dividendo il prezzo 
della cessione sulla 
plusvalenza 

d) Sottraendo al prezzo di 
cessione del bene 
l'ammontare della 
plusvalenza 

d 
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GRA0050 Nel caso di emissioni di obbligazioni sopra la pari, la 
relativa scrittura in partita doppia sarà: 

a) Obbligazioni 
c/sottoscrizione in dare a 
obbligazioni in avere 

b) Obbligazioni e 
sovrapprezzo emissione 
obbligazioni in dare a 
obbligazioni 
c/sottoscrizione in avere 

c) Obbligazioni c/ 
sottoscrizione in dare a 
prestiti obbligazionari e 
aggio di emissione in avere 

d) Obbligazioni 
c/sottoscrizione e aggio di 
emissione in dare a 
prestito obbligazionario in 
avere 

c 

GRA0051 Perché si generano le imposte anticipate? a) Per errori di stima sulle 
imposte sul reddito 

b) Perché il momento 
impositivo fiscale posticipa 
l'effetto sulla tassazione 
rispetto alla competenza 
economica di un costo  

c) Perché il reddito fiscale 
è sempre pari a quello 
civilistico 

d) In realtà esistono solo 
imposte differite ma mai 
anticipate 

b 

GRA0052 Le imprese che redigono il bilancio in forma 
abbreviata possono omettere la redazione: 

a) dello stato patrimoniale. b) del rendiconto 
finanziario. 

c) del conto economico. d) della nota integrativa. b 

GRA0053 Il codice civile prevede all'art. 2446 l'obbligo di 
riduzione del capitale: 

a) Quando esso è 
diminuito di oltre un terzo 
in conseguenza di perdite 

b) Quando esso è 
aumentato di oltre un 
terzo in conseguenza di 
perdite  

c) Quando si verificano 
delle perdite su crediti  

d) In alternativa alla 
creazione di un fondo di 
rischio 

a 

GRA0054 Quando siamo in presenza di un sovrapprezzo azioni il 
prezzo di emissione è: 

a) Uguale al valore 
nominale  

b) Inferiore del valore 
nominale  

c) Maggiore del valore 
nominale  

d) Pari a zero c 

GRA0055 Se un bene ha IVA indetraibile per l'azienda, 
l'imposta: 

a) Viene contabilizzata 
allo stesso modo di un 
ricavo 

b) Ha effetto neutro per i 
costi dell'azienda 

c) Viene contabilizzata 
allo stesso modo di un 
costo 

d) È iscritta tra i crediti 
per imposte 

c 

GRA0056 Se un veicolo acquistato per 100 ed ammortizzato per 
70 viene ceduto a 20 si genera una: 

a) Sopravvenienza passiva 
di 10 

b) Plusvalenza di 10 c) Minusvalenza di 10 d) Sopravvenienza attiva 
di 10 

c 

GRA0057 Il risultato della gestione caratteristica si può intendere 
come risultato della gestione: 

a) Atipica b) Finanziaria  c) Straordinaria  d) Operativa d 

GRA0058 Qual è l'obiettivo principale della contabilità generale? a) La determinazione del 
risultato economico di 
periodo e del capitale di 
funzionamento 

b) La determinazione del 
risultato finanziario  

c) Solo la determinazione 
del capitale di 
funzionamento  

d) La determinazione delle 
imposte 

a 

GRA0059 Nel caso di aumento di capitale sociale dietro 
pagamento, la relativa scrittura in partita doppia sarà: 

a) Azionisti c/dividendi in 
dare a capitale sociale in 
avere 

b) Capitale sociale e 
riserva sovrapprezzo 
azioni in dare a azionisti 
c/sottoscrizione in avere 

c) Capitale sociale in dare 
a azionisti c/sottoscrizione 
in avere 

d) Azionisti c/ 
sottoscrizione in dare a 
capitale sociale e riserva 
sovrapprezzo azioni in 
avere 

d 

GRA0061 A norma del Codice Civile, nella redazione del 
bilancio gli elementi eterogenei ricompresi nelle 
singole voci: 

a) Devono essere 
comunque valutati in 
modo aggregato 

b) Non devono essere 
valutati separatamente 

c) Devono essere valutati 
separatamente 

d) Possono essere valutati 
separatamente 

c 
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GRA0062 In una Spa la costituzione di un patrimonio destinato: a) Non necessita di una 
indicazione distinta dei 
beni compresi nel 
patrimonio destinato  

b) Determina una 
limitazione della 
responsabilità per le 
obbligazioni contratte per 
lo svolgimento dello 
specifico affare in quanto 
rispondono solo i beni 
compresi nel patrimonio 
destinato  

c) Non necessita di alcuna 
informativa con la nota 
integrativa  

d) Non determina una 
limitazione della 
responsabilità per le 
obbligazioni contratte per 
lo svolgimento dello 
specifico affare in quanto 
rispondono tutti i beni 
della società 

b 

GRA0063 Cosa esprime l'equilibrio monetario? a) Il bilanciamento tra 
fonti di finanziamento e 
capitale sociale 

b) Il bilanciamento tra 
entrate e uscite monetarie  

c) Il bilanciamento tra 
fonti di finanziamento e 
patrimonio netto 

d) Il bilanciamento tra 
costi e ricavi d'esercizio 

b 

GRA0064 Il possessore di un'obbligazione diventa: a) socio della società. b) debitore della società. c) creditore della società. d) amministratore della 
società. 

c 

GRA0066 La contabilità di un'azienda privata, costituita in Italia 
sotto forma di società a responsabilità limitata, 
operante sia in Italia che all'estero: 

a) Può essere redatta sia 
secondo il principio di 
competenza che di cassa 

b) Dopo richiesta 
all'Agenzia delle Entrate, 
può tenere la contabilità 
anche con il principio di 
cassa 

c) Deve essere redatta 
secondo il principio di 
competenza 

d) Deve essere redatta 
secondo il principio di 
cassa 

c 

GRA0067 Gli aumenti virtuali di capitale sociale consistono nel 
passaggio: 

a) Di riserve a debiti b) Di riserve o di utile 
d'esercizio a capitale 
sociale 

c) Di utili ai soci d) Dell'utile d'esercizio ai 
fondi 

b 

GRA0068 Quante voci relative alle immobilizzazioni materiali 
sono elencate dal Codice Civile? 

a) Sette b) Cinque c) Otto d) Quattro b 

GRA0071 Qual è il ruolo dell'OIC (Organismo Italiano di 
Contabilità)? 

a) La Statuizione dei 
Principi Contabili  

b) L'emanazione di leggi 
nazionali sulla contabilità 

c) La Statuizione dei 
Metodi Contabili  

d) La predisposizione del 
Bilancio dello Stato  

a 

GRA0073 La differenza positiva tra il valore di realizzo e il 
valore contabile di un impianto costituisce: 

a) una plusvalenza. b) il costo storico 
originario. 

c) una minusvalenza. d) il valore del relativo 
fondo ammortamento. 

a 

GRA0074 I contributi in conto impianti devono essere imputati: a) Sia in base alla 
competenza finanziaria 
che di cassa 

b) In base al principio di 
cassa  

c) Sia in base alla 
competenza economica 
che di cassa 

d) In base al principio di 
competenza economica  

d 

GRA0076 In una S.p.A., quando le perdite, al netto delle riserve 
eccedono, 1/3 del capitale sociale la società: 

a) deve deliberare senza 
indugio la riduzione del 
capitale sociale. 

b) deve deliberare la 
riduzione del capitale 
sociale, solo se 
l'ammontare della perdita 
è maggiore dei crediti in 
bilancio. 

c) deve deliberare la 
riduzione del capitale 
sociale, solo se 
l'ammontare della perdita 
è maggiore dei debiti in 
bilancio. 

d) deve convocare senza 
indugio l'Assemblea dei 
soci per ricostituire le 
riserve legali. 

a 

GRA0077 Una società a responsabilità limitata può presentare 
nel proprio bilancio una Riserva sovrapprezzo azioni? 

a) Sì, se quotata b) Sì, se ha emesso azioni 
speciali 

c) No, in nessun caso d) Sì, se ha più di un socio c 
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GRA0081 Nel bilancio di un'azienda, come vengono 
contabilizzate le plusvalenze derivanti da operazioni 
di compravendita con locazione finanziaria al 
venditore? 

a) In base al principio di 
prudenza, non devono 
essere contabilizzate 

b) Contrariamente al 
principio generale, 
interamente nell'esercizio 
di stipula del contratto 

c) In funzione della durata 
del contratto di 
compravendita 

d) In funzione della durata 
del contratto di locazione 

d 

GRA0084 Calcolare il fondo rischi consentito al 31/12 sul totale 
dei crediti, pari a 500.000,00 euro: 

a) 5500 b) 19500 c) 25000 d) 44500 c 

GRA0085 Quale di queste affermazioni sul LIFO, FIFO e costo 
medio ponderato secondo la normativa nazionale è 
vera? 

a) I tre metodi possono 
essere utilizzati per la 
valutazione sia dei beni 
fungibili che di quelli 
infungibili purché si dia 
continuità negli anni al 
metodo di valutazione 
prescelto  

b) I tre metodi possono 
essere utilizzati per la 
valutazione dei beni 
infungibili  

c) I tre metodi possono 
essere utilizzati per la 
valutazione dei beni 
fungibili 

d) Solo il metodo FIFO è 
considerato corretto dalla 
normativa civilistica 

c 

GRA0086 Secondo le disposizione del codice civile, 
l'avviamento è iscrivibile: 

a) Nell'attivo con il 
consenso del consiglio di 
amministrazione e se 
acquisito a titolo oneroso 

b) Nell'attivo con il 
consenso del collegio 
sindacale e se acquisito a 
titolo oneroso 

c) Nel passivo con il 
consenso del collegio 
sindacale ma è necessario 
che sia acquisito a titolo 
gratuito 

d) Nell'attivo con il 
consenso del consiglio di 
amministrazione ma non è 
necessario che sia 
acquisito a titolo gratuito 

b 

GRA0088 Nei conti numerari, le variazioni passive: a) vengono rilevate in 
“Avere”. 

b) vengono rilevate sia in 
“Dare” che in “Avere” a 
seconda del fatto 
amministrativo. 

c) dipende dal conto 
poiché i conti numerari 
sono bifase. 

d) vengono rilevate in 
“Dare”. 

a 

GRA0091 Le fatture emesse e ricevute devono essere conservate 
dall'azienda: 

a) per 3 anni. b) per 10 anni. c) per 5 anni. d) dipende dalla natura 
della società. 

b 

GRA0092 A norma del Codice Civile, l'inventario: a) Viene redatto solo dalle 
società di capitali 

b) Non è il documento che 
contiene elementi 
necessari per il calcolo del 
totale delle attività 

c) Deve contenere 
l'indicazione e la 
valutazione delle attività e 
delle passività relative 
all'impresa 

d) Viene redatto solo dalle 
società per azioni 

c 

GRA0093 Indicare la scrittura CORRETTA in sede di 
conferimenti in natura di una società di capitali. 

a) “Capitale sociale” a 
“Soci c/sottoscrizione” 

b) “Impianti” a “Socio 
c/sottoscrizione” 

c) “Socio c/versamento” a 
“Impianti” 

d) “Impianti” a “Capitale 
sociale” 

b 

GRA0094 La scrittura contabile "ammortamento in dare e fondo 
ammortamento in avere" per un importo inferiore al 
costo complessivo del cespite: 

a) Si effettua per ripartire 
il costo di un cespite su più 
esercizi 

b) Non è corretta e non 
rappresenta alcuna 
rappresentazione di 
operazione aziendale 

c) Si effettua al momento 
di pagamento di un 
acconto al fornitore del 
cespite 

d) Si effettua al momento 
di vendita del cespite 

a 

GRA0096 Il ciclo passivo in un'azienda di produzione: a) inizia con l'acquisto 
delle materie prime. 

b) inizia con l'emissione 
dell'ordine di acquisto per 
l'acquisizione delle 
materie prime. 

c) coincide con la ricezione 
della fattura. 

d) termina con la 
conferma dell'ordine di 
acquisto. 

b 

GRA0097 L'incremento o il decremento del capitale per effetto 
della gestione rappresentano: 

a) Il risultato dell'esercizio b) Il patrimonio netto c) Il flusso di cassa d) I flussi finanziari 
attualizzati 

a 
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GRA0100 La compensazione tra conti bancari attivi e passivi: a) è ammessa. b) è ammessa solo se i 
conti sono tenuti presso la 
stessa banca . 

c) non è ammessa. d) è ammessa ma va 
motivata nella nota 
integrativa. 

c 

GRA0104 A norma del Codice Civile, i crediti devono essere 
iscritti in bilancio: 

a) Al valore superiore al 
nominale nel caso in cui si 
preveda il pagamento di 
interessi moratori e tali 
crediti, alla data di 
chiusura del bilancio, 
siano scaduti 

b) Al valore nominale c) Secondo il valore 
presumibile di 
realizzazione 

d) Ad un valore non 
inferiore al valore 
nominale 

c 

GRA0106 I conti, in relazione alla possibilità di accogliere 
scritture nelle due sezioni, possono essere classificati 
in: 

a) unilaterali e trilaterali. b) analitico e antitetico. c) monofase e 
pluriscrittura. 

d) unilaterale e bilaterale. d 

GRA0108 Stornare un conto significa: a) effettuare la prima 
registrazione. 

b) iscrivere una variazione 
di conto in “Dare”. 

c) iscrivere una variazione 
di conto in “Avere”. 

d) eliminare da un conto 
una quantità e trasferirla 
in un altro conto. 

d 

GRA0111 Quale schema viene utilizzato per la redazione dello 
stato patrimoniale? 

a) Lo schema multiplo b) Lo schema scalare  c) Uno schema scelto a 
discrezione dell'azienda 
purché non vari per 
almeno un triennio 

d) Lo schema a sezioni 
divise e contrapposte  

d 

GRA0112 Nella voce utili portati a nuovo si indicano: a) Gli utili che saranno 
distribuiti ai soci 

b) Gli utili di esercizi 
precedenti che non sono 
stati distribuiti ma 
accantonati a riserve  

c) Gli utili di esercizi 
precedenti che non sono 
stati distribuiti né 
accantonati a riserve  

d) Gli utili dell'esercizio 
attuale che non sono stati 
distribuiti  

c 

GRA0114 La fusione è consentita alle società in liquidazione? a) Sempre b) Mai c) Solo se sono S.p.A. d) Solo se non abbiano 
iniziato al distribuzione 
dell'attivo 

d 

GRA0116 Dove va iscritta in bilancio la partecipazione in una 
società? 

a) Nelle immobilizzazioni 
materiali 

b) Nell'attivo circolante  c) Nelle immobilizzazioni 
immateriali 

d) Dipende dalle 
intenzioni degli 
amministratori di 
effettuare un investimento 
durevole o meno  

d 

GRA0117 Nella voce “A.IX) Utile (perdita) dell’esercizio” è: a) collocata nello SP e 
accoglie il risultato 
dell’esercizio che 
scaturisce dal conto 
economico. 

b) collocata nel CE e 
accoglie il risultato 
dell’esercizio. 

c) collocata nel SP e 
accoglie il risultato 
dell'esercizio unitamente 
ai risultati netti di esercizi 
precedenti che non siano 
stati distribuiti. 

d) collocata nel CE e 
accoglie il risultato 
dell'esercizio al netto delle 
rettifiche derivanti dalle 
correzioni di errori 
commessi in esercizi 
precedenti. 

a 
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GRA0119 La parte già richiamata dei crediti verso soci nel 
bilancio va appostata: 

a) Nella voce di conto 
economico dell'attivo 
indicante i crediti verso i 
soci, separatamente 
indicata 

b) Nell'attivo di stato 
patrimoniale, tra i crediti 
a breve 

c) Ad aumento del capitale 
sociale in quanto trattasi 
di quota di patrimonio 
netto  

d) Nella voce di stato 
patrimoniale dell'attivo 
indicante i crediti verso i 
soci, separatamente 
indicata 

d 

GRA0122 Al 31/12, la mancata rilevazione di un risconto 
passivo: 

a) Produce un effetto 
negativo sul risultato 
d’esercizio 

b) Produce un effetto 
positivo sul risultato 
d’esercizio  

c) Non produce alcun 
effetto sul risultato 
d’esercizio, ma solo un 
effetto positivo sul 
patrimonio di 
funzionamento 

d) Non produce alcun 
effetto sul risultato 
d’esercizio, ma solo un 
effetto negativo sul 
patrimonio di 
funzionamento 

b 

GRA0126 Il metodo del costo medio ponderato rispetto al costo 
FIFO o al costo LIFO: 

a) espone nello stato 
patrimoniale le rimanenze 
di magazzino a costi 
storici recenti. 

b) comporta un aumento 
di utili quando i prezzi 
aumentano. 

c) media le fluttuazioni dei 
prezzi nei casi in cui esiste 
differenza tra i prezzi più 
recenti o risalenti e i costi 
medi. 

d) comporta una riduzione 
di utili quando i prezzi 
aumentano. 

c 

GRA0127 Come si definisce la gestione straordinaria? a) La gestione derivante 
dalle scelte di 
finanziamento operate 
dall'impresa 

b) La gestione derivante 
dall'attività principale 
tipica dell'impresa 

c) La gestione i cui valori 
vengono originati da 
eventi non ricorrenti 

d) La gestione derivante 
dall'attività ordinaria di 
impresa 

c 

GRA0128 Quale principio non è previsto dal codice civile all’art. 
2423 bis? 

a) La prudenza  b) La verificabilità c) La continuità d) La valutazione separata b 

GRA0131 Vengono definite differenze da concambio le 
differenze derivanti dall'aumento del capitale: 

a) per effetto della fusione. b) sociale da sovraprezzo. c) per effetto della 
trasformazione. 

d) per effetto del 
conferimento d'azienda. 

a 

GRA0133 Secondo il Principio Contabile OIC n. 10, operazioni 
di acquisto e di vendita delle immobilizzazioni 
materiali, immateriali e finanziarie concernono: 

a) l'attività di 
finanziamento. 

b) l'attività operativa. c) l'attività di 
funzionamento. 

d) l'attività di 
investimento. 

d 

GRA0135 La sezione Attivo dello Stato Patrimoniale è suddivisa 
in: 

a) cinque classi di voci 
evidenziate da lettere 
maiuscole dell’alfabeto. 

b) quattro classi di voci 
evidenziate da lettere 
maiuscole dell’alfabeto. 

c) cinque classi di voci 
evidenziate da lettere 
minuscole dell’alfabeto. 

d) quattro classi di voci 
evidenziate da lettere 
minuscole dell’alfabeto. 

b 

GRA0139 Convenzionalmente, in partita doppia, la sezione di 
sinistra di un conto è: 

a) denominata “DARE”, a 
volte indicata con il segno 
(+). 

b) denominata “AVERE”, 
a volte indicata con il 
segno (-). 

c) denominata “DARE”, a 
volte indicata con il segno 
(-). 

d) denominata “AVERE”, 
a volte indicata con il 
segno (+). 

a 

GRA0143 In partita doppia, le variazioni numerarie passive si 
registrano: 

a) sempre in DARE. b) sempre in AVERE. c) in DARE o in AVERE a 
seconda del conto. 

d) in DARE o in AVERE a 
seconda dell'operazione. 

b 

GRA0145 In partita doppia, il funzionamento antitetico dei conti 
significa che: 

a) ad un Conto Economico 
si deve contrapporre 
sempre un conto 
numerario certo. 

b) se un conto si 
movimenta in DARE, 
l’altro conto si movimenta 
in AVERE. 

c) il totale delle 
registrazioni in DARE 
deve coincidere con il 
totale delle registrazioni in 
AVERE. 

d) Non è possibile 
utilizzare due conti della 
stessa natura. 

b 
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GRA0147 Le immobilizzazioni immateriali sono: a) costituite da beni 
tangibili. 

b) attività prive di 
tangibilità. 

c) costituite da costi che 
esauriscono la loro utilità 
in un esercizio. 

d) costituite dalle 
partecipazioni in altre 
società. 

b 

GRA0148 Le immobilizzazioni immateriali: a) esauriscono la loro 
utilità in un solo periodo. 

b) manifestano i benefici 
economici lungo un arco 
temporale di tre esercizi. 

c) manifestano i benefici 
economici lungo un arco 
temporale di più esercizi. 

d) manifestano i benefici 
economici lungo un arco 
temporale di cinque 
esercizi. 

c 

GRA0149 L’ammortamento di una immobilizzazione 
immateriale è: 

a) la ripartizione del costo 
di un’immobilizzazione 
immateriale nel periodo 
della sua vita utile. 

b) la ripartizione del costo 
di un’immobilizzazione 
immateriale nel periodo di 
cinque anni. 

c) un procedimento 
tecnico contabile di calcolo 
della vita utile di 
un'immobilizzazione. 

d) non è applicabile alle 
immobilizzazioni 
immateriali. 

a 

GRA0151 I beni fungibili sono i: a) beni che presentano 
caratteristiche simili non 
sempre intercambiabili. 

b) beni che presentano 
caratteristiche difformi 
ma intercambiabili. 

c) beni che in quanto di 
facile consumo possono 
essere facilmente sostituiti 
in azienda. 

d) beni che presentano le 
stesse caratteristiche e 
sono fra loro scambiabili. 

d 

GRA0157 La differenza tra il reddito imponibile e il risultato 
civilistico che non è destinata ad annullarsi negli 
esercizi successivi si definisce: 

a) differenza imponibile. b) differenza deducibile. c) differenza permanente. d) differenza tributaria. c 

GRA0161 Indicare la scrittura corretta in sede di versamento dei 
residui conferimenti in denaro. 

a) "Banca X c/c" a 
"Azionisti c/decimi 
richiamati". 

b) "Azionisti c/decimi 
richiamati" a "Azionisti 
c/sottoscrizione". 

c) "Banca X c/c" a 
"Azionisti 
c/sottoscrizione". 

d) "Azionisti 
c/sottoscrizione" a "Banca 
X c/c". 

a 

GRA0164 Un'azienda presenta cambiali allo sconto presso un 
istituto di credito, il quale lo concede al tasso del 10% 
annuo. Indicare la scrittura corretta. 

a) Cassa a Crediti 
v/clienti. 

b) Effetti allo sconto a 
Cambiali attive. 

c) Effetti allo sconto a 
Crediti v/clienti. 

d) Banca a Cambiali 
attive. 

b 

GRA0165 Un'azienda acquista in data 20/10, un bene a fecondità 
ripetuta regolando la partita mediante conto corrente 
bancario. Indicare la scrittura corretta. 

a) "Materiali c/acquisto" e 
"Iva a debito" in Dare; 
"Debiti v/fornitori" in 
Avere. 

b) "Materiali c/acquisto" 
e "Iva a credito" in Dare; 
"Debiti v/fornitori" in 
Avere. 

c) "Impianti" e "Iva a 
credito" in Dare; "Debiti 
v/fornitori" in Avere. 

d) "Impianti" e "Iva a 
credito" in Dare; "Cassa" 
in Avere. 

c 

GRA0166 Un'azienda in data 10/08 dà in locazione da una 
società un immobile al prezzo di € 1.000,00 
anticipato. Quali sono le variazioni? 

a) Variazione Economica 
Negativa e Variazione 
Finanziaria Passiva. 

b) Variazione Finanziaria 
Attiva e Variazione 
Finanziaria Passiva. 

c) Variazione Finanziaria 
Attiva e Variazione 
Economica Positiva. 

d) Variazione Finanziaria 
Passiva e Variazione 
Finanziaria Attiva. 

c 

GRA0167 Il conto "Merci" che si rileva al 31/12 è: a) un conto numerario 
certo. 

b) un conto numerario 
assimilato. 

c) un Conto Economico 
acceso ai costi sospesi. 

d) un Conto Economico 
acceso ai costi di esercizio. 

c 

GRA0170 Al 31/12, si effettuano le scritture di epilogo. Per la 
scrittura relativa agli ammortamenti, indicare quella 
corretta. 

a) "Ammortamento 
Impianti" a "Conto 
Economico". 

b) "Ammortamento 
Impianti" a "Stato 
Patrimoniale". 

c) "Conto Economico" a 
"Ammortamento 
Impianti". 

d) "Ammortamento 
Impianti" a "F.do 
ammortamento Impianti".  

c 

GRA0176 La società Tetrix vende beni per l'importo di € 
5.000,00. Al momento dell'emissione della fattura di 
vendita, quali conto devo accreditare in partita 
doppia? 

a) "Merci c/ vendite" e 
"IVA a debito" 

b) "Merci c/ vendite" c) "Crediti vs. clienti" d) " Crediti vs. fornitori" a 

 


